

开展“同心圆”计划 预防未成年人犯罪

通讯员 方子洲

本报讯 “来成长训练营没几天,我真的感觉到我儿子每天都在改变,谢谢你们了。”近日,在衢州东港某训练基地,来自衢江区莲花镇的黄女士拉着民警的手连声道谢。

“警察叔叔都很关心我,他们没有放弃我……”14岁的小吴早早辍学后,在社会上结交了很多“兄弟”,多次因盗窃沿街店面被公安机关行政处罚。了解到小吴的具体情况后,乡镇和派出所民警多次到小吴家家访,持续对他进行帮扶教育。“看到这些未成年人涉嫌违法犯罪,真的觉得很可惜,他们还有大好的未来和青春,不该在错误的路上越走越远,还是想再帮他们一把,拉他们回头。”莲花派出所副所长洪鲁平说。

针对辖区内未成年人的违法犯罪情况,衢江公安分局全面复盘了近三来未成年人“拉车门”、盗窃沿街店铺等传统案件,发现在青少年违法犯罪中,因未达刑事责任年龄而不受刑事处罚的未成年人数量超过了七成。为了挽救更多青少年,也为了维护辖区治安,衢江公安分局系统谋划开展“同心圆”计划,通过“控辍保学”“成长训练营”等多种方式,取得了控制未成年人违法犯罪的良好成效。

为了进一步提升未成年人犯罪预防实效,由区委政法委牵头,教育、公安、检察、团委等11个部门相关人员及乡镇主要负责人组成“控辍保学”专项行动小组。一方面,民警联同乡镇干部、村干部对这些未成年人进行劝说,使他们返校继续学习;另一方面,由政府出资,先后开办多期问题青少年“成长训练营”,邀请家长全程参与,消除家长顾虑,根据参训对象网络成瘾、心理不佳、关爱缺失等问题,精心设计思想道德、法律知识、生活技能、军事训练等12项个性化教学内容,旨在唤起参训对象求知欲,培养良好生活习惯。

依托警务融治建设,衢江公安分局积极组建三衢义警队伍,发动群防群治力量,加强校园周边治安综合治理,持续推进“平安校园”建设,在学校开设相关法治课和心理辅导课等,通过各种形式对学生进行法治教育。

自2022年下半年“同心圆”计划开展以来,衢江公安分局帮扶18名辍学青少年回归课堂,辖区未成年人受处罚数同比下降64.8%。

以网格之智 助基层之治

通讯员 邓忠杰

本报讯 近日,海宁海昌街道硖川社区网格员邢冬梅在协助登记租户信息时,查到一名在逃人员,目前该人员已被警方抓获。

当天,邢冬梅开展日常入户巡查,对当天新入住的租客进行流动人口基础信息采集登记,在核对一名租客的身份信息时发现对方疑为在逃人员。在确保信息保密的情况下,她立刻联系派出所进一步核实对方身份。经民警核实,确定该人员为在逃人员。在社区网格及派出所的通力协助下,这名在逃人员被成功抓获。

近年来,当地在党建统领的大框架下,大力开展网格“智”治,强化网格员能力素质提升,每季开展网格培训,全力提升网格服务水平;强化网格员考核,将网格工作列成清单,完善网格考核细则,每月量化考核,以此督促落实;落实联动机制,明确“一呼百应”联动机制,网格员发现的隐患问题可直接推送至派出所、市场监管等部门,使网格管理更加规范精细。

全方位体验消防

通讯员 章楚楚 徐向平

本报讯 为普及消防安全知识,进一步了解防火灭火常识等消防技能,近日,杭州市富阳区灵桥镇组织开展消防体验馆参观学习活动。宣讲队员利用体验馆内各类消防模块,为群众重点讲解了如何使用消防设施等知识,并带领参观者体验了用电隐患查找、紧急救护等实操项目,全方位、近距离宣传消防安全知识,切实提升群众的消防安全意识和自防自救能力。

锤炼能力作风

近日,台州市椒江区消防救援大队组织开展“平安护航 决胜亚运”遂行政工实战拉动演练,充分激发一线消防指战员全身心投入亚运安保的信心决心。

通讯员 徐玲萍



送法助力成长

近日,绍兴鲁迅高级中学邀请城南派出所副所长陈超,为学生作了一场精彩的法治讲座。讲座根据真实典型案例,从防范电信网络诈骗和校园暴力、注意交通安全、远离毒品等方面进行了细致讲解,提高学生们的思想道德、法律知识、生活技能、军事训练等12项个性化教学内容,旨在唤起参训对象求知欲,培养良好生活习惯。

通讯员 李一宸



消除欠薪隐患

近日,为持续深化“无欠薪”专项行动,杭州市上城区湖滨劳动监察中队组织人员深入辖区项目工地,全面推广“护薪保”小程序,手把手指导务工人员上传个人务工信息,确保劳动监察部门第一时间运用数字化手段监控监督辖区建筑工地工资支付情况,将劳资纠纷从事后处置向源头治理前移,数字护航“无欠薪”。

通讯员 王艳芬



妥善腾退房屋

通讯员 刘萍萍 华弼颉

本报讯 “感谢法院给我们留了时间。”近日,常山县人民法院执结一起房屋租赁合同纠纷案件,被执行人王某感激地说。

2022年8月,某公司与王某达成调解协议,约定王某需支付房租并于2023年3月20日前腾退所租赁房屋,若王某未按期履行房租给付义务需立即腾空房屋。后王某未能按期履行,某公司申请执行,要求王某立即腾房并支付租金。王某表示,受各方面影响,经营的项目周期顺延,正在与客户沟通协商相关清退事宜,希望能按照调解协议日期腾房。执行干警考虑到如果强制腾退,会损害客户利益并衍生其他纠纷,经与申请人沟通,双方同意继续按照原调解书履行,并给予4个月的诚信履行期。近日,王某按期将房屋腾退后,履行了剩余的1.9万元租金,客户的费用也完成了清退。

安全大检查

通讯员 杨晶

本报讯 近日,诸暨店口派出所组织民辅警开展安全大检查,深入辖区内重点单位、行业场所等,重点检查安全管理工作和各项制度是否落实,视频监控设备运行是否正常,灭火器材和消防设施配备是否充足,疏散通道、安全出口是否畅通,用火用气用电是否规范等。对检查中发现的安全隐患,当场提出整改措施,并要求限期整改。同时,民辅警还要求各单位、场所从业人员要进一步提高安全防范意识,杜绝火灾等安全事故的发生,真正做到防患于未燃。

舒压聚合力

通讯员 徐康乐

本报讯 近日,武义县消防救援大队组织开展心理健康教育活动,及时缓解消防救援人员的思想压力,增强队伍凝聚力、战斗力。

队站主官为全体队员上了一堂生动的心理健康教育课,围绕从流行词汇看压力问题、压力的影响、面对压力的技巧等三个方面进行讲解,分析指战员压力的来源和排解的方式。同时,组织全体指战员根据自身情况填写测评表,针对测评表反映的情况开展谈心谈话,切实解决指战员存在的困惑和烦恼,有效帮助队员化解心理健康问题。

联手除隐忧

通讯员 王静淑

本报讯 近日,淳安县消防救援大队联合开发区管委会、派出所等开展小微企业消防安全整治。联合检查组重点走访了鼓山工业园区,针对各单位的消防设施、危化品作业、有限空间作业及老旧厂房进行排摸,着重对各单位危化品存储使用是否规范、电气线路是否老化、疏散通道是否畅通、消防培训演练是否到位等情况进行了详细检查。

据了解,小微企业普遍存在消防安全管理投入不足、从业人员消防安全培训不够、隐患治理不到位等问题。大队将联合多部门持续开展综合整治行动,确保辖区火灾形势稳定。

特色小课堂

通讯员 雷雪丹

本报讯 近日,遂昌县消防救援大队组织消防救援人员走上讲台开展特色串讲活动,增强思想政治教育的主动性、针对性和实效性。

消防救援人员围绕兴趣爱好、专业特长、入消生涯、工作规划等展开分享,在角色互换中实现思想政治教育的“学思践悟”闭合回路,全面促进队站思想政治教育质量提升。通过此次串讲活动,消防救援人员既抓住了施展才华的机会,又通过亲身经历分享,激发身边战友参与教育、融入管理的主观能动性。

服务送上门

通讯员 杨敏

本报讯 近日,衢州市安全生产委员会办公室组织市应急管理局、市消防救援支队柯山大队、市人力社保局、智造新城应急局组成服务指导队,深入浙江东氟塑料科技有限公司等企业,送上普法宣传和安全指导服务。

各部门根据自身行业监管职能,结合企业的高风险点,有针对性地宣传法律知识,并就企业在实际生产过程中遇到的重点、难点问题进行交流探讨。同时,消防大队人员借助火灾案例及火灾事故视频,剖析了火灾带来的深刻教训,宣贯安全生产法、消防法等,提高员工的消防安全意识。